

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXII,  
SERIA II,  
Nr. 8338  
4 PAGINI  
30 BANI  
SIMBĂȚĂ  
13 MARTIE  
1976

A ORGANIZAȚIILOR U.T.C. DIN INDUSTRIE

## STIMULAREA SPIRITULUI CREATOR

Constructorii de mașini din Reșița au fost investiți în acest cincinal cu o sarcină de mare răspundere: producția de motoare navale. Tradiția de pină acum, de fiecare dată onorată prin realizări remarcabile, i s-a adăugat necesitatea asimilării unor tehnologii cu totul inedite. Acest proces implică nu numai crearea de noi deprinderi profesionale, el se regăsește în același timp în creșterea experienței și spiritului de responsabilitate. În acest sens edificatoare mi se pare precizarea făcută de tovarășul Aurel Albu, inginerul șef al întreprinderii: „Dacă în urmă cu 20 de ani s-ar fi pus problema prelucrării unor piese, identice celor de acum, pe o mașină clasică, muncitorul respectiv ar fi apelat în primul rând la experiența. În prezent, când aceeași piesă se execută pe mașini cu comandă program, el trebuie să descopere tehnologia la fața locului. Cunoștințele de specialitate, de ultimă oră, îi sînt strict necesare. Pregătirea pentru prelucrare este făcută de tehnologii programatori. Cei care manevrează mașina i se cere să respecte programul stabilit.”

Educația întregului colectiv în fața acestor exigențe a devenit principalul obiectiv în inițiativa „Tineretul — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-stiințifice” a fost adaptată cerințelor concrete ale producției. Finalizarea mașinilor înscrise pe agenda de lucru a organizației U.T.C. este facilitată și de faptul că ele au fost precizate și integrate în concepția de ansamblu elaborată de conducerea tehnico-administrativă a secției constructoare de motoare navale. În felul acesta, orice inițiativă a organizației U.T.C. este apreciată ca o contribuție reală în finalizarea efortului colectiv. Și de aici sprînjirea eficientă de către toți factorii. Pentru aceasta, ne spune subinginerul Mihai Liviu Man, locțiitorul secretarului comitetului U.T.C. pe secție, a trebuit ca în zilele de toate să stătomim o strînsă colaborare între organizații începînd cu cea de la proiectare și terminînd cu cele din secție. Am stabilit astfel organizarea de simpozion pe probleme tehnice la zi, pe de o parte, iar pe de altă, ne-am străduit să am realizat în același timp, un util dialog între toți tinerii. În acest context, deschiderea unor cursuri de perfecționare a calificării a devenit o necesitate de tot înțelesă. Fluctuația și absențele în producție au fost considerabil reduse. Aprecierile din partea conducerii secției s-au concretizat în încadrarea unui colectiv de tineri, în frunte cu inginerul Mihail Pencov, de sarcini de mare răspundere privind omologarea prelucrărilor mecanice și a subsambliilor premontate. Tot noi, tinerii, am fost solicitați la pregătirea lansării în execuție a grupelor de montare în noul

„sistem” de prelucrare automată a datelor.”

Stefan Laszlo lucrează ca lăcătuș traktor. Despre meseria sa, maestrul Francisc Apor, spune că este de mare răspundere. Majoritatea pieselor executate pînă acum au trecut prin mîna sa. Are doar 26 de ani. Solicitîndu-i să ne spună cum a resimțit el pe plan profesional participarea sa la realizarea acestui important produs pentru economia națională, am reținut următoarea observație: „Cînd mi s-a dat prima piesă la traktor, maestrul mi-a spus să fiu foarte atent și să nu gresesc. Era pentru prima dată cînd am fost atenționat. Fiește, știu că este o lucrare cu totul nouă dar eu, pînă a ajunge să o fac, am luat parte nu o dată la simpoziunile organizate la nivelul grupelor de execuție. Din această cauză am fost foarte emoționat. N-am greșit dar și acum cînd mi se dă o nouă lucrare, mă gîndesc la cele spuse de maestrul. Cîndodată mi-e teamă și atunci solicit ajutorul de la tinerii specialiști, apelez imediat la documentația care ne stă tutorea în îndemînă.”

Încercînd să aflăm o dovadă și mai concretă a eficienței muncii de asigurare de noi produse și tehnologii, ne reflectăm în responsabilitatea fiecărui membru al colectivului, răspunsul ne-a fost dat de realizarea integrală, la toți indicatorii, a sarcinilor de producție pe primele două luni din acest an. Un calificativ excelent dacă ne gîndim că rezultatele s-au obținut în condițiile asimilării unui produs de mare complexitate tehnică, în întregime nou.

ION DANCA

### Acțiuni concrete pentru reducerea importului

Priceperea și inteligența creatoare a oamenilor muncii din întreprinderi, a cercetătorilor și proiectanților din institute se concretizează în rezultate remarcabile. Astfel, în întreprinderea bucoarenă de construcții mecanice s-a găsit soluția pentru diminuarea unor importuri nejustificate. Numai la Întreprinderea de calculatoare electronice, spre exemplu, unii au fost luați din timp o serie de măsuri, vor fi înlocuite în acest an cu produse proprii unele repere ce se importau și a căror valoare se ridică la circa 20 milioane lei valută.



Tinerii din Dragalina se întîlnesc adeseori cu primarul lor, Gheorghe Stoian; i-am surprins într-o discuție, la concret, în fața planului de sistematizare a comunei

Fotografiile: VASILE RANGA

## CĂTRE 120 DE VIITOARE ORAȘE

Angajați cu entuziasm și dăruire, cu înaltă responsabilitate patriotică în activitatea de dezvoltare economică și socială a localității lor, tinerii din Dragalina adresează organizațiilor U.T.C. din comunele care vor deveni în acest cincinal centre urbane, următoarea

## CHEMARE

Exprimînd dorința și hotărîrea fermă a tinerilor de a răspunde prin fapte de muncă (Chemăm primului Congres al consiliilor populare județene și al președinților consiliilor populare municipale, orașenești și comunale, adresată tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate pentru realizarea integrală a programului de sistematizare a teritoriului și a localităților rurale, adunarea generală a organizației U.T.C. din comuna Dragalina, județul Iași, în ziua de miercuri, 17 martie 1976, la ora 10.00, în sala de spectacole a cinematografului „Tineretul” — factor activ în înfăptuirea cincinalului revoluției tehnico-stiințifice”, parte integrantă a întreprinderii socialiste, comitetul comunal, organele și organizațiile U.T.C. vor acționa cu fermitate pentru unirea în muncă a întregului tineret din comună în vederea îndeplinirii următoarelor obiective:

1. Creșterea contribuției tinerilor din întreprinderile industriale, unitățile agricole de stat și cooperatiste, din sfera serviciilor la realizarea ritmică și de calitate a sarcinilor de plan, prin ridicarea continuă a nivelului de calificare profesională și cel de cunoștințe generale, completarea studiilor generale și profesionale, organizarea unor forme proprii de calificare.
2. Darea în funcțiune la timp a obiectivelor industriale, agrozootehnice și edilitare gospodărești incluse în planul de investiții, buna gospodărire și intrinsecare a localității prin organizarea unor acțiuni de muncă patriotică cu tinerii, după cum urmează:
  - redarea în circuitul agricol a unei suprafețe de teren de 40 de hectare;
  - executarea unor lucrări la rețeaua de canalizare și alimentare cu apă a localității în valoare de 100.000 lei;
  - executarea unor lucrări de modernizare a drumurilor și de extindere a traseului în valoare de 150.000 lei;
  - executarea lucrărilor de muncă necalificate la construcția căii ferate, uzinei de apă, ereșei, dispensarului veterinar și a brutăriei comunale, a căror valoare globală va fi în total de 180.000 lei;
  - cu forțe proprii vom amenaja o seră de flori și o pepinieră de pomi fructiferi și ornamental;
  - preluarea în execuție a lucrărilor de întreținere a parcului comunal;
  - organizarea unui șantier local al tineretului la amenajarea bazei sportive care va cuprinde 1 teren de fotbal, 3 terenuri de volei, 1 teren de baschet, 3 terenuri de tenis, 3 terenuri de handbal.
3. Intensificarea activităților politico-educative și culturale-artistice în rîndul tineretului la nivelul cerințelor ce ne sînt puse în față de conducerea partidului, de hotărîrile celui de al X-lea Congres al U.T.C. În acest sens vom constitui: o brigadă de răspîndire a cunoștințelor culturale-stiințifice, un lectorat politic pentru tineret și un ansamblu artistic cu formații de cîntece și dansuri, cor, brigadă artistică de agitație.
4. Organizarea unor întreceri și acțiuni sportive la care să participe întregul tineret, constituții în echipe de fotbal, baschet, handbal, volei, popice, tenis de masă și tenis de cîmp, gimnastică etc.

Pornind de la convingerea că stă în puterea noastră să realizăm înlocuim și chiar să depășim obiectivele pe care ni le-am propus, conștienți că noi, tinerii, sîntem principalii beneficiari ai mărețelor înfăptuiri socio-economice pe care le cunoaște astăzi România socialistă, sub conducerea clarvăzătoare și înțeleaptă a partidului nostru, ne exprimăm din nou hotărîrea neabătută de a participa cu încredințată capacitate la opera de construcție socialistă a patriei.

COMITETUL COMUNAL DRAGALINA AL U.T.C.

## Săptămîna pomiculturii — o acțiune de masă

Săptămîna care va începe, va fi o săptămîna de pomicultură românească. Toți locuitorii satelor, bărbați și femei, tineri, mai cu seamă elevi, uteciști și pionieri, se vor dedica acestei ample acțiuni de o deosebită importanță. Paralel cu executarea lucrărilor în livezi se vor amenaja terenurile pentru noi plantații, se va trece masiv la sădirea pomilor fructiferi. Viitoarele livezi ale patriei își au rădăcinile în aceste zile, acum, cînd timpul prielnic îndeamnă la efort. Să nu se piardă nici o zi, toți să răspundă prezent, tinerii să fie în primele rînduri!



Odată cu primele zile mai primăvăratece, tinerii de la I.M.A.I.A. au și întreprins primele acțiuni de muncă patriotică în parcul comunal din Dragalina

## ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII

**tribuna civică**  
*Purtam pe umerii noștri lumina soarelui în abataje*

Treizeci de ani în subteran, o viață de om petrecută la sute de metri sub pămînt, acolo unde razele soarelui „ajung purtate pe umerii bărbaților”, cum însuși eroul acestui reportaj se exprimă, record mai puțin egalat, cu care minerul Aurel Cristea, din Aninoasa, se mîndrește pe bună dreptate. Are 50 de ani dar chipul lui exprimă o nealterată vitalitate, o vervă și o bună dispoziție care-i infirmă vîrsta, care-i dezvăluie deplinătațea puterii și a sănătății. A ieșit de cîndă la pensie, avînd înscrise în cartea de muncă date mai puțin obișnuite, de o spectaculozitate cu totul aparte: în 50 de ani de viață a adunat în cîmpul muncii... 51 de ani (cu sporul ce se acordă). Să-ți depășești prin vîrsta muncii viața calendaristică, iată o pilduitoare experiență de viață.



Povestește: — Nu împlinsem șase ani cînd l-am pierdut pe tata și mama a rămas singură cu cinci copii de o șchioapă. A trebuit să muncim fiecare, atît cît puteam, ca să nu murim de foame. La 14 ani, cînd alții copii de seama mea nu-și știu încă trage ghețele în piciorare, am venit în Valea Jiului să mă fac miner. Ne-aveam însă vîrsta cerută, a-dică 15 ani, și m-au respins. M-am întors acasă îndurerat. M-a scos însă notarul din încurcătură. M-am reîntors. M-am angajat la tunelul ce se săpa atunci la Livezeni. Ne-aveam o treabă prea grea de făcut. Duceam burghiile bune la mineri în galerie și le scoțam pe cele uzate. Primele 8 lei pe oră. După zece ceasuri de muncă eram liber. Nu stăteam însă nici atunci. Trebăluiam prin curtea dormitoarelor și a cantinei, fără să-mi ceară nimeni, curățam zăpada și gheața, căci nu puteam sta locului. Maistrul, vîzîndu-mă, nu mi-a zis nimic, dar cînd mi-a făcut plata mi-a dat 9 lei pe oră și abia atunci mi-a spus pentru ce mi acordă acest spor de un leu. În primăvara tunelului s-a terminat și n-am mai avut de lucru în Valea Jiului. Am plecat în Munții Sibului, pe Valea Sadului, la tăiat de lemn în codru. Acolo am stat tot timpul războiului pînă în 1945. Un an de zile nu am văzut pînă. Nemții au bombardat și au dat foc satului Tălmăciu unde au seserat un aerospion, era foarte mare peste tot, ne-aveam de unde ne aproviziona și am

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a 11-a)

## DEZBATERI ÎN ORGANIZAȚIILE U.T.C.

- Pledoarie pentru un autentic spirit muncitoresc
- Munca și viața de zi cu zi se reflectă nemijlocit în nivelul conștiinței politice

IN PAGINA A 2-A

## POEZIA PATRIOTICĂ — un spațiu al valorilor fundamentale

Dinu Flămînd

Este cert că poezia patriotică (o numim astfel cu un titlu generic intrat în uz) cunoaște, cu deosebire în ultimii ani, un moment de puternică revinere. Acest nou stadiu de angajare dublează, de fapt, conștiința valorii ei. Presa centrală și cea literară glosează bogat în jurul cîtorva noțiuni — poezie socială, poezie angajată, poezie politică — tocmai fiindcă această poezie există acum în perimetrul valorii, deci nu într-un spațiu conjunctural. Este necesar să dis-

tingem bine aceste nuanțe. Noi am avut în toate epocile o poezie bună și o poezie angajată, dar nu o altă poezie decât „cea bună”. Căci numai despre o asemenea poezie se poate discuta; poezia angajată și angajată (toată în valoare. În locul valorii și diversității a fost unorii preferență seric. Or se știe că în artă individualitatea este în valoare ce impune valoarea, nu fenomenul de serie.

Se poate afirma că perioadele cele mai fructuoase din poezia românească au, în general, corespondență directă cu epoci de eferveșcență socială pe care istoria le consumase distinct. Revoluția patruzeciștilor, Războiul de independență, cele două războaie mondiale, implicațiile profunde decusând din procesul de unificare națională, toate aceste evenimente, și altele încă, de egală importanță, fapte penetrante în istorie, au constituit teme majore pentru poezie. Ele rămîn momente de căpătîi ale istoriei, dar rămîn și pentru literatură date tot atît de însemnate, atunci cînd litera scrisă le fixează prin valoare, prin aceluiași irezistibil „greu”, numit undeva de Ion Barbu. Acest proces arurier de decantare, ca să păstrăm metafora, este un meșteșug intim și dificil pentru fiecare poet în parte. Tăsaș, un simț intim, indicibil, este și meșugul cum simte fiecare poet în parte acțiunea socialului, iar implicarea creatoare în social este la fel de complexă ca viața însăși. Nimeni nu poate fi mai supărător și mai nepotrivit decît să încerce a impune metode de implicare. După cum nimic nu este mai schema-

(Continuare în pag. a 11-a)

ÎN PAGINA a 2-a

## O NOUĂ RUBRICĂ CENACLU

de A. I. ZĂINESCU

## SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

CITITORII DESPRE ARTICOLUL: „DESIGUR, NIMIC NU TE AȘTEAPTĂ „DE-A GATA”, DAR, CA TOTUL SĂ FIE GATA, TREBUIE SĂ PUI UMĂRUL”

## „SĂ-I FAC UN ROST, ÎNGRIJIND-O CA NIMIC SĂ N-O ATINGĂ!” — SÎNTEȚI DE ACORD CU ACEASTĂ MENTALITATE?

La puțin timp după publicarea dialogului (vezi ziarul nostru din 16 februarie, rubrica „Tinerete, educație, răspundere”, articolul „Desigur, nimic nu te așteaptă de-a gata”, dar, ca totuși să fie gata, trebuie să pui umărul”) dintre două în-

vătătoare, făcînd parte din două generații, ne-au asistat la redacție mai multe ecuri, semn că opinia publică, formată mai cu seamă din rîndul clasiciilor, a tresărit, cel puțin în fața unui caz de viață, din viață. Alegem citeva.

„Consider oportun dialogul purtat între cele două generații ale aceleiași nobile cariere și nu numai pentru tînăra învățătoare, plină de elan, dar speriată că un cătun cu 50 de familii, cu condiții mai grele, se poate să o țină în loc în profesie. Eu, cel care vă scriu (invățător V. Găspar, comuna Greceanca), sînt unul din puținii reprezentanți ai bărbăților în rîndul învățătorilor. Primul meu loc de muncă, în 1972, a fost un cătun din Munții Buzăului, descris de Al. Odobescu în „Pseudokinetikos”, în fragmentul intitulat „Pe platurile Bisocății”. Puteam, firește, să-mi aleg alt drum, să nu mă-nfund, cum mi se spunea, în editura socială. Eu îmi

alesesem însă profesia, nu localitatea unde să exercit o profesie, și mi-o alesesem pentru o viață, nu pentru un an-doi. Mi-am făcut stagiul militar în București — o nouă ispită să țin spre un oras, să dau bir cu fugiții, din Bisoca. M-am întors la elevii mei, la școala din prima republică. Că acum nu mă aflu acolo, e numai o întâmplare: s-a eliberat un loc de învățător în satul meu, lângă comuna Pietroasele și am fost transferat acolo. Nu voi uita însă niciodată această la cătunul de munte. O consider cel mai necesar și firesc debut în profesie. Dacă nu-l făceam aici, poate că deveneam, spun eu, azi, mai comod, mai lăsar...” Ul-

mele cuvinte sugerează o idee de preț: pentru evoluția viitoare, pentru reușita în profesie, pentru beneficiile pe care le aduce acestea, tînărul trebuie să aibă un început-soc, să nu existe teama aruncării lui în apele involburate ale vieții, ale muncii, el trebuie să învețe de la bun început să-și fortifice pămîntul spiritului și inimii cu aerul puternic ozonat al intimității cu lupul, cu greul.

Iată ce ne scrie, în același sens, învățătoarea Liliana Popescu, din Brășov. „Mi-am început meșugul de învățătoare undeva în

LUCREȚIA LUSTIG  
(Continuare în pag. a 11-a)



# În pregătirea Congresului educației politice și al culturii

## DEZBATERI ÎN ORGANIZAȚIILE U.T.C.

### PLEDOARIE PENTRU UN AUTEVIC SPIRIT MUNCITORESC

În întreprinderea „Laminorul” din Brăila succesele obținute în producție, mărirea mării muncitorilor. Și se vorbește, astfel, despre faptul că ei, muncitorii laminorului, au finalizat cincinalul 1971-1975, la data de 23 aprilie 1975, ca planul pe 1975 să fi fost îndeplinit în 15 decembrie și că în spiritul acestei bune tradiții, în primele două luni ale anului 1976 — an de debut al cincinalului revoluției tehnico-științifice — s-au dat peste plan 1.431 tone laminare, 89 tone tuc, 26 tone lanțuri și două tone furci.

Planul comitetului U.T.C. din întreprindere, în care, recent, a fost dezbătut felul cum organizația U.T.C., toți membrii ei au acționat pentru transpunerea în viață a Programului partidului, a relevat faptul că rezultatele bune obținute în producție au dus de an se dădore în bună măsură muncii politico-educative desfășurate cu continuitate și perseverență, prin forme și metode multiple, de către toți factorii investiți cu această sarcină. Așa cum au subliniat participanții la dezbateri, cit și informarea prezentată în planul de îndrumare permanentă, direcția a activității organizației de tineret de către organizația de partid a contribuit decisiv la

atingerea scopului principal al ansamblului de activități educative: înmărmurarea în conștiință și acțiune fiecărui muncitor și autentic spirit muncitoresc. Interesante și numeroase activități s-au desfășurat la cabinetul de științe sociale, unul dintre focurile cel mai des frecventate de muncitorii întreprinderii. Aici au avut loc simpozioane, mese rotunde pe diferite teme, întâlniri cu reprezentanții de frunte ai vieții social-economice a județului. Iată, de altfel, câteva dintre simpoziioanele și mescele rotunde pe care le-a găzduit cabinetul de științe sociale: „Cum ne pregătim pentru a deveni conștiință” (activitate dedicată în exclusivitate tinerilor), „Folosirea integrală a fondului de timp”, „Economisirea metalului” — irghie importantă în realizarea unor beneficii suplimentare” și altele.

Și clubul întreprinderii s-a dovedit a fi un real centru de interes pentru tineri. Aici comitetul U.T.C. a organizat concursul „Pașii din istoria U.T.C.”, unele întâlniri cu vehicul munități ai P.C.R., și tot aici au prezentat spectacolele brigăzile artistice de agitație și s-au desfășurat activități culturale și distractive. Unii din participanții la planul, remarcând acțiunile

bogate găzduite de club, au criticat. Înă, scaderile de ritm înregistrate în activitatea acestuia.

S-au făcut, de asemenea, referiri critice la unele aspecte ale desfășurării învățămîntului politic, la unele minusuri care, printre-o intervenție operativă din partea comitetului U.T.C., ar putea fi eliminate.

Se poate spune în final, că atît darea de seamă, cit și intervențiile participanților la dezbateri au fost străbătute de un real spirit critic și autocratic, ceea ce a contribuit la conturarea direcțiilor de acțiune în viitor. Totodată, s-a evidențiat că, în principiu, ambele direcții — o muncă politico-educativă susținută și variată, prin acțiune concertată a tuturor factorilor răspunzători, rezultatele în muncă și în comportare ale întregului colectiv sînt dintr-una și aceeași sursă. Planul de măsuri conceput de către comitetul U.T.C. și îmbunătățit cu numeroase propuneri și fixarea ca principii obiective conținutul său la un nivel superior a muncii politico-educative, corespunzător importanței noilor sarcini ale cincinalului revoluției tehnico-științifice.

TEODOR POGOCEANU

## Cartea social-politică

# CIVILIZAȚIA SOCIALISTĂ

Este de neîgăduit că printre conceptele fundamentale deosebite din însăși practica transformării revoluționare a societății românești cel de civilizație socialistă se înscrie printre cele care au devenit, astăzi mai mult ca oricînd, un număr necesar, dar și posibil, în perspectiva obiectivelor societății socialiste multilaterale dezvoltate, sarcina unei definiții clare și cuprinzătoare a conceptului de civilizație socialistă vizează un mod de viață fundamentale

specific, originalitatea civilizației socialiste. Reținem, totodată, teza profesorului Nicolae Bellu după care a abordare adecvată a sensului etic al vieții este realizabilă numai în și prin descifrarea mecanismelor sociale complexe am fost văzute devenind o individualitate, dar o ființă individualizată prin diversificarea și înțelegerea profundă a naturii sale.



Circumscriind în cîmpul ferit al socialismului afirmarea tendinței de personalizare, în scară de masă, autorul notează că, autenticitatea socialismului stă, astfel, sub semnul proliferării oamenilor săi ca individualități, pînă acolo încît acestea se reflectă în dezvoltarea individualității care se străduiește să se realizeze. Socialismul se află, astfel, în fața individualității pe care o proferă, ca în fața proferării sale.

Am insistat, în cele de mai sus, cu precădere asupra contribuțiilor teoretice tocmai pentru că ele dau cadrul principal, de referință, pe care cercetările aplicative îl susțin și îl întăresc convingător. Desigur, această abordare nu este, și nici nu a fost, propusă să fie, una exhaustivă, dar credem că într-o viitoare dezbateri s-ar putea afla locul și rolul acestor contribuții fundamentale ale indivizilor, de raționalitate și înțelegere a lor, cum credem că și înțelegerea și problemele normelor politice, morale, juridice etc. ale noului sistem de civilizație.

ȘERBAN CIONOFF

# MUNCA ȘI VIAȚA DE Z CU ZI SE REFLECTĂ NEMIJOCIT ÎN RITMUL CONȘTIINȚEI POLITICE

Planul Comitetului orășenc Sinaia al U.T.C. s-a desfășurat după încheierea dezbaterilor în cele 92 de organizații din oraș, organizații ce cuprind tineri din întreaga sferă a activității sociale (industrie, învățămînt, sănătate, turism, servicii publice). În acest cadru dezbaterile asupra activității politico-ideologice și culturale-educative au reușit să contureze un tablou veridic și realist al rezultatelor obținute în perioada analizată, dar și să ogîndească și să însușurească neajunsurile și lipsurile din activitatea organizației. Am reținut, mai puțin din referatul prezentat de Petre Lungu — secretarul Comitetului orășenc Sinaia al U.T.C. — și mai mult din cuvîntul vorbitorilor că tinerii uciești cinăieni ce reprezintă mai bine de 40 la sută din totalul celor angajați în activitatea productivă, au obținut în decursul acestui an acum, în cincinalul revoluției tehnico-științifice, întreprinderea noastră importă multe piese și subsanabile? Desigur că nu. De aceea după ce am expus câteva asemenea repere în cadrul unei expoziții am analizat situația și am hotărît proiectarea și ingineria în cadrul atelierului Ș.D.V., secțiilor de lucrări și întreprindere pentru a asigura prin autoutilare majoritatea reperelor ce încă se mai importă cu serioase eforturi valutare.

la discuții au comentat succesele obținute în desfășurarea învățămîntului politico-ideologic, multitudinea de forme și metode folosite în copul educării tinerii generații în spiritul Codului principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste, formative ale lacăsurilor de cultură nu și-au găsit întru totul o reflectare adecvată în activitatea de educare, de formare a tinerilor, de întărire a convingerilor generatoare de acest cod. Așa cum arătam la începutul acestor rânduri, planul activității U.T.C. al Co-

mitetului orășenc Sinaia a constituit un eveniment deosebit pentru toți cei peste 3.200 uciești sinăieni. Dar mai ales ca a constituit un prilej de a trece în revistă atît succesele obținute în activitatea politico-ideologică, cit și neîmplinirile și neajunsurile planului de măsuri îmbunătățit cu numeroase propuneri făcute în timpul dezbaterilor constituite pentru organizație un program concret de acțiune ce va contribui fără îndoială la îmbunătățirea continuă a activității de educare politico-ideologică a tineretului.

DAN VASILESCU

„Munca și viața noastră de zi cu zi — spune ea — se reflectă nemijlocit în nivelul conștiinței politice a fiecăruia dintre noi. Putem noi, tinerii uciești, să primim cu conștiință această muncă acum, în cincinalul revoluției tehnico-științifice, întreprinderea noastră importă multe piese și subsanabile? Desigur că nu. De aceea după ce am expus câteva asemenea repere în cadrul unei expoziții am analizat situația și am hotărît proiectarea și ingineria în cadrul atelierului Ș.D.V., secțiilor de lucrări și întreprindere pentru a asigura prin autoutilare majoritatea reperelor ce încă se mai importă cu serioase eforturi valutare.

Numerosi uciești ce au participat efectiv la dezbateri au reușit să ateneze fragilitatea și lipsa de convingere cu care membrii biroului comitetului orășenc al U.T.C. au întocmit referatul. Critica, poate nu îndestul de severă, dar îndreptățită, pe care aceștia au adresat-o modului în care s-a acționat pentru pregătirea planului a reușit să lămurască o anumită stare de lucruri. Lipsurile și neajunsurile ce s-au făcut simțite în activitatea de educare a tineretului în spiritul normelor și principiilor muncii și vieții comunistilor se datorază în primul rând și faptului că membrii biroului și ai comitetului nu colaborează între ei, unii fiind prezenți mai mult pe hîrtie decît în activitatea cotidiană neîntrecută pe care o reclamă munca de activist al organizației revoluționare a tineretului.

„De aici, din nespectarea principiilor muncii colective — spune Teodor Nisiparu, secretarul organizației U.T.C. — Mișie, membru al comitetului comitetului orășenc al U.T.C. — s-au ivit multe din neajunsurile cu care ne confruntăm. Orașul nostru este o stațiune cu renume internațional. Vin tineri din străini, cu diferite concepții politice. De aceea, munca pe care trebuie să o desfășurăm noi în ce privește educarea tineretului în spiritul celor mai înalte convingeri comuniste, presupune eforturi mai mari decît în alte orașe. Învățămîntul politico-ideologic are un rol deosebit în acest sens”.

Întreprinderea DE UTILAJE ȘI PIESE DE SCHIMB — BUCUREȘTI

Bd. Armata Poporului nr. 6, sector 7.

anunț scoterea la concurs a următoarelor posturi:

- șef atelier mecano-energetic.
- șef atelier mecano-energetic.

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Concursul va avea loc la sediul întreprinderii în ziua de 29 martie 1976.

Relații suplimentare la biroul personal, telefon 31.21.10 interior 160 și 162.

lor nepătrunse. Nu m-am înșelat în aprecierea acelor feneri. Aveau să devină toți mineri vestiți. În scurtă vreme a intrat în muncă și în schimbul nostru cite 20 tone de cărbune pe noi. După care ieșeam să respirăm la gura abatajului. Dădeam 28-30 de vagonete de cărbune pe schimb. Nu culcam în abataj și nici odată cu cărbunele scoteam ce o găleată de transpirație de pe noi. Am fost atunci de două ori gazat. Într-o zi, mai aveam puțin pînă să închidem un abataj și să începem să schimbăm. Eram doi înși acolo, dar ortacul meu i se terminase oxigenul din aparat și plecase să-l schimbe. Eu mă așteptam să-l schimb și eu. Într-o zi, după ce am fost gazat, am auzit un zgomot, să-mi petrec timpul liber în aer curat și așa l-am deprins pe cei cu care lucrăm. De aceea n-am fost niciodată bol-

# LUMINA SOARELUI ÎN ABATAJE

nav, n-am avut nici o zi de scutire medicală în cei 36 de ani de muncă.

— Ce prețuiesc oamenii mai mult la dumneavoastră? — n-am intrat în abataj după ce am putut pînă la sanțul cu apă, m-am răcorit pe față și am continuat să mă îndepărtez după câteva clipe n-am mai putut face nici o mișcare, nici măcar striga. Sîm că schimbul se apropie și, întredăru, înainte cu o secundă, poate, de a lăsa un sosii ortacii și mi-au lăsat lemnele adunate acolo în cele câteva zile de ani de muncă. Am făcut apel la voluntari. Primul care s-a oferit a fost Ștefan Popa, secretarul U.T.C. pe sector. Apoi mi s-au alăturat alți 19 tineri. Ne-am apucat de lucru. În abataj era căldură ca într-un cuptor, pentru că deasupra noastră era un munte de jeratic. Pe jos căzuse un strat gros de cenușă amestecat cu foc. Erau no primame pentru că focul s-or fi întesit și mai tare. Se adunase gaz și, uneori, cînd ajungea la un anumit procent, se aprindea și vedeam flăcări verzi, jucăuse în jurul nostru. Sîm că dădeam în gît, semnalul gazului înhalat. Era atît de cald încît se topise globul de la lampă, ni se părea că ni se duce și pielea de pe față. Gura abata-

# CEL CE SCRIE

Nu lipsită de bucurii, munca celui ce scrie e mai degrabă un zbor cu aripile la pămînt. Printre atîtea mari piscuri de gînd și simțire, greutatea pe care trebuie să le învingă nu sînt cu nimic mai prejos. A-ți descoperi cu ardore tonul și vocația, o se construie pe sine într-un limbaj care să fie tot mai mult al său și-a încerca fără preget sunetul unic, de-aur, al cuvintelor, pentru a-și rostii cu uimire cîntecul, iată — nu cele dinții, desigur, dar nici ultimele — tot atîtea nădejdi și capcane în care cel ce scrie își prinde cu înfrigurare inima, ca încă o dovadă a so. E un pătîmăș și sever avertisment în toate această întreprindere, un pariu de durată pe care, cel ce l-a încheiat, s-a și deschis către el și către semenii totodată, cu privilegiul, totuși, de-a spune ceva. Fiindcă mulți scriu, mulți dar nerăbdători la porțile poeziei — mai mulți scriu decît citeșe, se alarma odată cineva —, mai puțini înțeleg însă ce-nseamnă a crea. Aceștia sînt de fapt învingătorii, posibili învingători. Vom stăru cu migală și înțelegere — desigur, în limita înțelegerii noastre — asupra încercărilor pe care această rubrică le va găzdui de acum încolo și pe adresa cărora, nu ne-ndoim, vom primi multe vești. În acest cîntec din acest colț de pagină vom discuta despre poezii și poezie și vom semnală nume despre care, poate, se va mai auzi.

A. I. ZĂINESCU

**Dan Constantin**

Elev în ultimul an la un liceu tehnic din Capitală, pasionat sculptor amator, cenzurat parcă de o timiditate care-l face și mai reflexiv, prudent cu cuvintele și uneori chiar stîngați. Știe singur că trebuie să citească mult, foarte mult, deocamdată se împarte între tehnică și artă, nici nu se gîndește să devină poet (medic veterinar mai degrabă) și totuși...

Un caiet cu coperti albastre îl divulgă. Notații calde, sensibile, într-o manieră apropiată picturii în care cuvintele încearcă să înnoce culori de o nostalgie în spațiile cărora se bănuiește un patos suav. Ca și în aceste trei poezii pe care le recomandăm cititorului.

**BRÂNCUȘIANĂ**

Era nevoie de așa ceva. Lemnul, platra, metalul, Cer, tăcere, privire.

„Aripile, nu, aripile trag la pămînt!”  
Cum, pasăre măiastră,  
Așa ca o rază de dimineață?

Cînd s-a întors mîroasa a soare. Măiastră pînă la perfecțiune. Pasărea se înalțase. Era nevoie de așa ceva.

**NUANȚĂ**

Septembrie este înalt și uscățiv, Hainele-i sînt pătate de toate culorile, Dealul este un impresionist. Îi plac grădinile pustii În pilpiala unui soare deprimat.

Iunie, cu ochi arzători Dă bolții Voronețului cel mai original.

Van Gogh i-a fost prieten, Se întineau des în ozonuri largi... Vincent își nota cu ochi crispant Idelle, pe pînă. Drept mărturie.

**ALBȘI ROZ**

Mi-e greu ca o naștere să-ți spun Am privit dezorientat Spre pămînt Alb și roz Alb și roz

A nins apoi cu petale Alb și roz Albe și mă credeam înconjurat De privirile tale

Mi-e greu ca o naștere să-ți spun Cît de fericit sînt cînd îți simt privirea Alb și roz, alb și roz s-a așezat peste noi.

# POEZIA PATRIOTICĂ

(Urmare din pag. 1)

decit să forțezi o paralelă rigidă între evenimentele sociale și temele despre care se scrie poezie într-o epocă. Iată un exemplu edificator: „Despre Războiul de Independență” scris Alexandru numeroase poezii bune. Aceleși evenimente importante pentru ființa noastră națională l-au sollicitat obsesiv și pe Costar, mult mai tîrziu (el, „Cîntec de vîlțel”). Eminescu nu a scris poeme despre acest război, însă gazetarul îl urmărea cu asiduitate. Se pare că manuscrisul Bogdan Drăgoș aparține acestei perioade. În oriunde se credea că Eminescu nu crea în acea epocă făcînd abstracție de evenimentul social. El era atît de profund angajat în mișcarea de idei, care anima societatea românească de după revoluție, decît și în acest frumos entuziasm, în acea speranță de libertate națională. Eminescu nu a fost „cronicator” Războiului de Independență, — deși l-a urmărit zi de zi — dar era cronicator, martorul și prevestitorul unei epoci vaste, contemporană cu el, dar și viitoare. Ceea ce înseamnă că un poet adevărat se poate simți angajat în evenimentele societății chiar cu mult înainte de evenimentul propriu-zis, în atmosfera care îl precede. Sau,

(Urmare din pag. 1)

deopotrivă, un poet se poate simți angajat profund prin faptul de conștiință al memoriei, după ce evenimentele s-au decantat, după ce implicățiile sociale devin mai limpezi, mai mature și mai fertile pentru creația sa, aflată și ea într-un stadiu de maturizare. Luăm alte exemple. Camil Petrescu este un cronicator prompt al războiului dinîi. Spaima și grozăvia războiului îl diletăză autorului o artă cu totul nouă pentru el — poezia. Ca și *Ultima noapte de dragoste...*, poezia lui Camil Petrescu rămîne un document zădărnit, un document de conștiință, un produs spontan al simțirii și al angajării. În aceeași epocă trăiește și Bacovia, nu mai puțin terozizat și de eroarele războiului. Vom constata la Bacovia o implicare abia perceptibilă. Comparația pare oricum fortuită și în defavoarea celui din urmă, dar să ne gîndim ce profund tristete se adaugă în Bacovia pe fondul tristeții sale mai vechi, pe fondul damării sale. De aici putem însă afirma că angajarea implică la un poet mare întreaga lui personalitate. Sotocesc că Bacovia este, în epocă, un poet tot atît de angajat în faptul social cum a fost Goga, de exemplu. I-au lipsit vocea plină de patos a poetului din Răsinari, glasul de tribun,

**ÎN ATENȚIA DEȚINĂTORILOR DE AUTOVEHICULE**  
(persoane fizice și juridice)

Administrația Asigurărilor de Stat — A.D.A.S. — reaminteste tuturor deținătorilor de autovehicule că miercuri 31 martie este ultima zi de plată a primelor datorate la asigurare prin efectul legii de răspundere civilă auto pe anul în curs. După această dată se plătesc majorări de înțiriere.

Nu amînăți însă plata pînă în ultima zi!

Indiferent de tipul autovehiculului — cu excepția motocicleturilor — se plătește o primă anuală de asigurare de 175 lei de către organizațiile socialiste și de 350 lei de către cetățeni și alte categorii de asigurați, iar pentru motocicleturi — 40 lei, respectiv 80 lei.

**CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI I UNIVERSITATEA POPULARĂ**

**A N U N Ț Ă**  
deschiderea următoarelor cursuri:

- DACTILOGRAFIE ȘI SECRETARIAT TEHNIC cu durata de 1 lună și 2 luni (metoda cea mai rapidă)
- COSMETICĂ
- GIMNASTICĂ (copil) : dans modern (amatori)
- BATERIE (peruție) : ACORDEON — CHITARĂ
- AUTOAPĂRARE (judo)

Informații la telefon 11.98.68 str. Slatineanu nr. 16, Sectorul I.

**CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI GRUPUL ÎNTRPREINDERILOR DE INDUSTRIE LOCALĂ**

Calea Rahovei nr. 54, sectorul 5

În ziua de 29 martie 1976, organizează CONCURS, în condițiile prevăzute de Legea nr. 12/1971, pentru ocuparea postului de DIRECTOR ADJUNCT la întreprinderea de industrie locală „Precizia”.

Relații suplimentare la sediul grupului.

**INTRPREINDEREA DE CIORAPI „APOLLO”**  
cu sediul în București, Întrearea Ovidiu, nr. 6, sector 5 (Parcul Libertății)

**INCADREAZĂ URGENT**

- tinere fete — pentru calificare în meseria incheierilor ciorapi
- vopsitori produse textile și muncitori necalificați pentru vopsitorie
- motopompiști
- portari
- automatist — instalații de ventilație și condiționare
- bobinator motoare electrice

Condiții de încadrare conf. Legii nr. 12/1971 și H.C.M. nr. 2105. Informații la biroul personal, telefon 23.25.50 int. 127.







### Ambasadorul României în R. P. Angola și-a prezentat scrisorile de acreditare

Președintele Republicii Populare Angola, Agostinho Neto a primit pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România la Luanda, Ion Moraru, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

Cu acest prilej, ambasadorul român a transmis sefului statului angolez, din partea președinției Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, un mesaj de prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de mare progres și prosperitate pentru poporul angolez.

Mulțumind cu căldură pentru mesajul adresat, președintele Agostinho Neto a transmis la rândul său, sefului statului român, urări de sănătate și fericire personală și expresia sentimentelor sale de înaltă prețuire, de prietenie militantă și recunoștință pentru sprijinul permanent și multilateral acordat de România poporului angolez în lupta pentru dobândirea independenței naționale. Președintele Agostinho Neto a apreciat convorbirile fructuoase avute la Luanda cu președintele Nicolae Ceaușescu drept un eveniment cu semnificații deosebite în relațiile bilaterale. În acest context, a evidențiat cu satisfacție similitudinile principiilor care guvernează activitatea pe plan internațional a celor două țări, bazate pe deplină egalitate în drepturi, respectarea independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne și avantajul respectării.

Seful statului angolez a exprimat, totodată, dorința fârliei sale de a dezvolta în continuare relațiile de colaborare și cooperare în multiple domenii cu România, în interesul celor două popoare prietene, al cauzei fârliei colaborării și păcii internaționale.

### Colaborarea româno-marocană

Adjunctul ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, Marin Măroui, care face o vizită în Maroc, a fost primit de ministrul lucrărilor publice și comunicațiilor, Ahmed Tazi, și de ministrul poștei, telegrafului și telefonului, generalul Driss Ben Omar. Cu acest prilej au fost analizate studiul unor lucrări de cooperare bilaterală și posibilitățile de extindere a colaborării. La întrevăderi a participat ambasadorul fârliei noastre în Maroc, Ovidiu Popescu.

### În Spania continuă valul grevelor și al demonstrațiilor

Circa 75.000 muncitori din întreaga țară participă la diverse acțiuni greviste. Astfel, în Asturia, 13.000 mineri refuză să reînceapă lucrul. 15.000 muncitori din orașul Bilbao, 4.000 muncitori din orașul Vitoria și 3.500 salariați ai șantierelor navale din Coruna continuă greva.

### Reuniunea ECOSOC

După zece zile de dezbateri, participanții la reuniunea ECOSOC de la Lima consacrată adoptării unui compromis între poziția exprimată de țările în curs de dezvoltare, susținătoare ale măsurilor ce trebuie impuse companiilor transnaționale, și cea a statelor dezvoltate, sedii ale unor întreprinderi transnaționale.

### COMUNICAT BULGARO-TURC

Bulgaria și Turcia acordă o atenție deosebită situației din Balcani și subliniază că întărirea păcii și securității în această regiune reprezintă o contribuție importantă la desăvârșirea în Europa — se arată în comunicatul privind convorbirile purtate de ministrul de externe al Turciei, İhsan Sabri Çağlayangil, cu omologul său bulgar, Petăr Mladenov. Părțile, se spune în document, au convenit să dezvolte relații de bună vecinătate și colaborare cu celelalte state balcanice, ceea ce va contribui la instaurarea unei atmosfere de încredere și înțelegere reciprocă în Balcani.

### COMUNICAT BULGARO-TURC

Cei doi miniștri au reafirmat necesitatea de a se respecta și menține independența, suveranitatea, integritatea teritorială și poziția de nealiniere a Ciprului, subliniind necesitatea rezolvării politice juste și sigure a problemei cipriote, ținându-se seama de interesele celor două comunități cipriote.

### de toate

● **MAREE... DE HIRTE LA VENEȚIA.** M. A. Schult, R.F.G., a „venezian” la Veneția o nouă și jumatate de ziare culesse din Piața San Marco. Titlul acestui original expozant: „Veneția trăiește”. Operațiunea de strângere a televiziunii. Din această viziune a Veneției și a orașului său, M. A. Schult a vrut să facă „o participare neoficială” la bienniala de la Veneția și „un protest împotriva poliurării”, notează agenția France Presse. **ENGRATITĂȚINE** — Într-o scrisoare adresată de un erou de conștiință sâi pentru a fi evitat o calastrof teroasă. **ROM MILION DE ST. ALBANS** — localitate aflată la 30 km de Londra a fost cucerită, joi, trimis la închisoare. Mergind cu bicicleta de-a lungul unei căi ferate, într-o noapte a luni trecute, Miles a observat că drumul de fier era blocat și, semnalandu-l cu lampa de bicicletă, a reușit să stopeze în extremis un expres, evitând astfel o tragedie. Din nefericire pentru Ron Miles, cursierul s-a aflat că bicicleta era... furată. În consecință, tribunalul din St. Albans l-a condamnat la 15 luni închisoare pentru acest furt și pentru încă o duzină de fapte rele pe care „eroul” a trebuit să le mărturisească. Chiar și „British Railways”, multumindu-i pentru actul de curaj, i-a atras atenția asupra urmărilor de care le-ar avea o altă eventuală „intervenție”. ● **LOC ISTORIC DE VINZARE.** Locul pe care s-a purtat bătălia de la Hastings, în care Wilhelm Cuceritorul și normanzii s-au înfruntat fără drept de apel trupelor anglo-saxone ale regelui Harold, la 14 octombrie 1066 a fost scos la vinzare, s-a anunțat joi la Londra. Ca și alte numeroase familii ale aristocrației britanice, descendenții dinastiei Webster, proprietarii cimpului de mlaie bine de trei secole, s-au văzut obligați să se desocorească de domeniul lor, nepăpând să-și asume costurile de întreținere a acestuia. ● **TENNESSEE WILLIAMS, PREȘEDINTE DE JURU.** Fevalul internațional al filmului care se va desfășura între 13-28 mai la Cannes va avea, la cea de-a 30-a aniversare a sa, un președinte de juru prestigios: Tennessee Williams. Acesta va fi cel mai mare și fecund dramaturg în viață. În vârstă de 65 de ani, Tennessee Williams este autorul a aproximativ 40 de piese jucate pe marile scene ale lumii. Multe dintre acestea au fost transpuse pe ecran. Printre titlurile celebre figurează „Menajeria de sticlă”, „Un tramvai numit dorință” — adaptat cinematografic de E. Kazan, având ca protagoniști pe Marlon Brando și Vivien Leigh — „Noaptea iguanei” și altele. ● **SIMPLĂ COINCIDENȚĂ.** Societatea regală britanică pentru păsări (Royal Society of Birds) are, începând de joi, un nou director adjuncți al cărui nume este — și cum ar fi putut să fie altul? — Mr. Bird. Faptul nu trebuie să pară curios, pentru că societatea mai are și alți angajați care poartă astfel de nume: Helen Peacock (Păun), Dorothy Rook (Corb), John Partridge (Pitic),... ● **TRANSPLANT.** Cunoscutul chirurg sovietic prof. Valeri Sumakov a realizat implantarea unui model de cord artificial unui vițel de două luni. Cordul implantat corespunde ca mărime și greutate cu cel normal. Operația a fost efectuată în prezența unor chirurși americani, care au adus cu ei pentru a prezenta specialiștilor sovietici un model propriu de cord artificial. Modelul sovietic va fi, apoi, transmis medicilor americani, iar cel american specialiștilor sovietici, în vederea dezvoltării studiilor pentru realizarea inimii artificiale.



MADRID. Aspect din timpul re-entelor incidente dintre poliție și studenți

### Marea Britanie vot de încredere pentru cabinetul Wilson

Guvernul britanic condus de Harold Wilson a obținut votul de încredere al Parlamentului asupra politicii sale economice și financiare. „În acest fel — scrie ziarul „Guardian” — au fost evitate dizolvarea Parlamentului și ținerrea unor alegeri anticipate”.

Joi noaptea, după dezbateri aprinse, Camera Comunelor a acordat guvernului laburist vot de încredere. Pentru guvern au votat 297 deputați, în timp ce 280 au fost împotriva.

Anterior, în seara de joi, a avut loc o sesiune de lucru a Camerei Comunelor — când s-au încheiat dezbaterile asupra Cărții albe a guvernului privitoare la reducerea cheltuielilor publice — 37 de deputați laburiști s-au abținut de la vot, ceea ce a pus guvernul în minoritate. În sedința extraordinară a guvernului, de joi dimineață, premierul, Harold Wilson, a anunțat că cere Parlamentului vot de încredere în ceea ce privește politica economică și financiară. În cadrul campaniei electorale de acum doi ani, și că el „lovește în interesele masei populare”. Prin votul lor, cei 37 de deputați laburiști au vrut să atragă atenția că „greutățile redresării economiei sunt aruncate de fapt pe umerii celor ce muncesc”. În acest sens, el arată că se cere celor ce muncesc „să facă sacrificii” și să-și reducă drastic orice revendicări în direcția creșterii salariilor, deși prețurile și chiriile se majorează simțitor. Pentru învierea producției industriale se cer muncitorilor „eforturi suplimentare” și se preconizează reducerea cheltuielilor publice în domeniul ca sănătatea, construcțiile de locuințe, asigurările sociale, educația, reducerea care, de asemenea, defavorizează pe cei cu salarii reduse.

### SĂPTĂMÎNA TV 13-20 MARTIE 1976

**PROGRAMUL I**  
19.00 — Micul ecran pentru cei mici: „Pungața cu doi bani” după Ion Telega. Spectacol prezentat la Teatrul de amatori din Bacău: 19.30 Telematematica. 20.00 Muzică populară instrumentală cu orchestra dirijată de Ionel Budisteanu. 21.00 O viață pentru o idee: Nicolae Gioca-Budesti. 22.45 Orchestre simfonice din țară. Concert simfonic popular interpretat de Filarmonica din Botoșani. 23.30 Telex. 23.35 Telegama. Fotografiile element ale limbajului vizual. 14.00 Pastelui pe 16 mm. „Pe treptele descoperirii muncii” — filme documentare. 14.40 Film-document prezentat de Brigitte Bardot: „Viața în cușcă”. Regia: Jean François Dellas. 15.25 Caleidoscop cultural-artistic. 15.45 Cîntece și jocuri populare românești interpretate de ansamblul „Doina Jiului” din Craiova. 16.00 Vitezele pericolului. 17.20 Club TV. 24 invită la Tg. Mureș, 18.20 „Trofeul Carpați” la handbal masculin — România — Ungaria (reprezintă a II-a). Transmisiune directă de la Baia Mare. În pauză: 1001 de seri. 19.30 Telegama. 20.00 Telex. 20.30 Film serial „Kojak”. 21.40 de ore. Săptămîna sportivă. 22.10 Noaptea bună. 22.45 — emisiune muzical-distractivă.

**DUMINICĂ 14 MARTIE 1976**  
**PROGRAMUL I**  
8.30 — Deschiderea programului. Avanzieră 21.00 — 8.40 — Tot înainte! — agendă plonieră. 9.35 — Film serial pentru copii. DAKTARI. 10.00 — Viața satului. 11.15 — Ce sim și ce nu sim despre... 11.45 — Bucuriile muzicii. 12.30 — De străji până la 13.00 — Telex. ALBIM. DUMINICĂ. 15.00 — Fotbal. Dinamo — Sportul studentesc (Campionatul național — divizia A). Transmisiune

directă de la Stadionul 23 August; 17.20 — Spectacolul lumii (IX); 17.45 — Drum de glorie — concurs pentru linier dedicat aniversării a 100 de ani de la cucerirea independenței de stat a României; 18.10 — Micul ecran — pentru cei mici: 19.30 — Telegama. Comentariul săptămânii; 20.00 — Bătălia pentru acest pământ: Drobeta — Telex; 20.30 — Film artistic: Lumea minunată a Fraților Grimm — producție a studiourilor americane. Premieră TV. 22.10 — 24 de ore. Duminică sportivă

**PROGRAMUL II**  
10.00—11.00 — Matineu simfonic; 20.30 — Eroii îndrăști de copii; 20.30 — Ora melomanului; 21.10 — Actualitatea cultural-artistică; 21.40 — Film serial: Kojak.

**LUNI 15 MARTIE 1976**  
**PROGRAMUL I**  
16.00 — Telescoala; 16.30 — Emisiune limba maghiară; 18.30 — Trofeul Carpați la handbal masculin: România — Ungaria (reprezintă a II-a). Transmisiune directă de la Baia Mare; 19.20 — 1001 de seri; 19.30 — Telegama; 20.00 — Telex; 20.30 — Film serial: „Kojak”; 21.40 de ore. Săptămîna sportivă. 22.10 Noaptea bună. 22.45 — emisiune muzical-distractivă.

**PROGRAMUL II**  
17.00 — Telex; 17.05 — Muzică de jazz; 17.25 — Mai aveți o întrebare? 7 Omii și ritmurile vieții contemporane; 18.05 — Film artistic: Nona — producție a studiourilor din R.P. Bulgaria; 19.20 —

### SITUAȚIA DIN LIBAN

Starea de tensiune din Liban s-a menținut și în cursul zilei de vineri. Lăind civilității la unul din posturile de televiziune, președintele Libanului, Suleiman Frangieh, a respins cererea de a demisiona formulată de generalul Ahdab, comandantul garnizoanei Beirut. Seful statului libanez a subliniat hotărârea sa de a apăra legalitatea în țară.

În cadrul unei conferințe de presă, organizată la cartierul general al garnizoanei Beirut, generalul Aziz Al Ahdab, care s-a proclamat „guvernator militar provizoriu”, a afirmat că acțiunea sa nu constituie o lovitură de stat, ci reprezintă o reacție la deteriorarea continuă a acțiunii în țară. El a susținut că acțiunea sa se bucură de sprijinul comandantului șef al forțelor armate, generalul Hanna Saïd, precum și de al celorlalți ofițeri superiori din conducerea armatei.

Paralel cu postul de radio care emite din Beirut în numele „conducerei militare provizorii”, stația de radio de la Amchit, situată pe litoral, la 40 km nord de capitală, continuă să transmită comunicate ale forțelor ce sprijină pe președintele Frangieh și condamnă acțiunea generalului Ahdab.

Pe de altă parte, în capitala libaneză, unde s-au înregistrat schimburi de focuri sporadice, au loc contacte între liderii formațiunilor politice. Totodată, Kamel El Assad, președintele Camerei Deputaților, care a conferit cu președintele Suleiman Frangieh, a informat și va convoca o întrunire a Parlamentului pentru examinarea situației create în țară.

În urma unei reuniuni a partidelor de stînga, prezidată de Kamal Jumblatt, liderul Partidului Socialist Progresist, a fost dat publicității un comunicat prin care se cere demisia președintelui Frangieh. Totodată, comunicatul exprimă nemulțumirea față de metodele folosite de generalul Ahdab.

În zilele de 10 și 11 MARTIE, a avut loc o sesiune de lucru a Comisiei mixte de colaborare economică și tehnică româno-israeliană. Delegația română a fost condusă de Nicolae I. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Coope-

### Cerere privind convocarea Consiliului de Securitate

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a primit joi din partea ministrului afacerilor externe al Mozambicului, Joaquim Chissano, o cerere privind convocarea marșei victorie a unei reuniuni a Consiliului de Securitate care să analizeze situația ce decurge din sancțiunile adoptate de acest stat împotriva Rhodesiei.

### ORAȘUL STUDENTESC DE LA POALELE VITOȘEI

Am vizitat Complexul studentesc „Hristo Botev” din Sofia la vremea inserării, când soarele își arunca ultimele raze timide ale acestui început de primăvară asupra blocurilor albe, înalte, situate chiar la poalele Vitoșei. Cele 29 de blocuri, locuințe ale studenților din capitala bulgară, amplasate în așa fel încât reușesc să pună perfect în valoare configurația terenului iar jocul volumelor lor să permită păstrarea unor deschideri prin care să se poată vedea tabloul grandios al muntelui Vitoșa, constituie, de fapt, mai mult decât ceea ce se numește obișnuit un complex studentesc. Situat în partea de sud-est a Sofiei, pe un platou ceva mai înalt decât zonele învecinate, ce se întinde sub forma unor unduiri domoale pe lângă Vitoșa, aceste ansambluri de locuințe, ce găzduiesc 17.500 de studenți, sînt numite frecvent „orașul studenților”. Perimetrul întins, obținut din dorința de a asigura spații largi cu verdeață între blocuri, străzi și alei, cu totul altele decât cele obișnuite, este înconjurat de un zid înalt și întins, în jurul căruia sînt amplasate numeroasele obiective comerciale, mijloacele de transport în comun foarte apropiate de la prima verdeață, și o serie de facilități care fac ca viața studenților să fie deosebit de plăcută și confortabilă față de celelalte cartiere de locuințe ale Sofiei. Trebuie să primim însă momentul reînnoirii studiilor de cursuri pentru a simți pulsul

## Turul lui al „cantaonalelor” franceze

Între cele două tururi ale scrutinului cantonal din Franța, activitatea politică pare să se fi înviorat dincolo de nivelul atins înainte de prima mînsă. Succesul stîngii nu putea să nu provoace teme politice în rîndul majorității guvernamentale.

Rezultatele primului tur de scrutin consumat duminică trecută, sînt cunoscute: din cei 1.801 consilieri generali ce urmasă a fi aleși pe teritoriul metropolitan au fost desemnați 865. Din totalul sfîrșitului exprimat, opoziția de stînga a dobîndit 56,33, cel mai mare procent obținut vreodată. Partidele grupate în Programul comun al stîngii — comunist, socialist și radical de stînga — au reușit să reunească 51,49 la sută. Reațiile n-au întîrziat. OUEST FRANCE nota în această direcție că „francezii au luat în serios alegerile cantonale, fapt în sine constituind cea mai importantă învîrtitură. Acest zeciv, pe care mulți nu l-au luat în considerare, nu confirmă lezele celor care refuzaseră să le acorde un caracter politic”. Aluziile publicității citate sînt adresate partidelor care dețin majoritatea în parlament. Acestea au încercat să acrediteze ideea potrivit căreia „cantaonalele” nu servesc decît la a desemna cîteva sute de gestioniari locali și nimic altceva. Turnura pe care au luat-o însă

contribuția pentru a se exprima, la al doilea tur, și mai puternic vocea tineretului pentru schimbări și libertate în jurul realizate, ca și pînă acum, 936 de cantone, un al doilea tur. După cum se știe, la acesta vor fi declarați aleși candidații care se vor situa pe primul loc. Potrivit întelegerilor realizate, ca și pînă acum, principalele partide de stînga vor sprijini candidaturile din cadrul uniunii — respectiv comunist, socialist sau radical de stînga — care la primul tur se situaseră pe primul loc. În acest sens, a avut loc o reuniune a comitetului de legătură al Uniunii stîngii, care a lansat un apel către toți cetățenii Franței pentru a-și da votul candidaților uniunii.

În perspectiva scrutinului de miine, respondentele din Paris subliniază accentuarea importanței acestui test în viața politică a tineretului francez din 1976 și chiar a celor legislative de anul mare. Desigur, ceea ce LE MONDE denumește un adevărat „galop de încercare”. Iar FRANCE PRESSE, în emisiunea de ieri, evidențiază: „Rezultatul alegerilor cantonale — sînt de pînă acum observatorii politici din Paris — constituie o lecție pentru partidele majorității, care par deosebit să tragă concluziile necesare și să pregătească cu grijă ședințele alegerilor legislative în 1978. Căci afirmă, acestea vor fi hotărîtoare pentru partidele majorității, pentru regimul actual”.

IOAN TIMOFTE

### PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

● **IN ZILELE DE 10 SI 11 MARTIE**, a avut loc o sesiune de lucru a Comisiei mixte de colaborare economică și tehnică româno-israeliană. Delegația română a fost condusă de Nicolae I. Nicolae, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Coope-

### MANIFESTAȚII STUDENȚEȘTI ÎN FRANȚA

● **LA PARIS** și în alte orașe ale Franței au avut loc manifestații studențești organizate în semn de protest față de actualul sistem de învățămînt al țării. Acțiunile se adăugă unor greve ce afectează de aproape o lună 20 centre universitare.

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de

● **LA FLORENȚA** AU CONSTITUAT, vineri, lucrările celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Socialist Democratice Italian. În intervenția sa, președintele P.S.D.I., Giuseppe Saragat, a relevat, între altele, că, în prezent, este necesar să se organizeze un nou Congres al Partidului Comunist, că nu se poate să nu se țină seama de